
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE AGOSTO DE 2001. 

 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Jaime Leandro Heilmann, 

Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, José Lauri Brill e 

Paulo Antônio Medtler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário 

da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária 

anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Tribunal  de Contas do  Estado do Rio 

Grande do Sul, o ofício n°6347(número seis mil trezentos e quarenta e sete), informando que haviam 

sido julgadas regulares as contas do Senhor Romeo Vogel, administrador desse Legislativo no 

exercício de 1999(mil novecentos e noventa e nove). Da Associação dos Servidores de Câmaras 

Municipais do Rio Grande do Sul, programa do Curso sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias e a Lei 

de Responsabilidade Fiscal a realizar-se nos dias 15(quinze) a 17(dezessete) de agosto de 2001(dois 

mil e um), em Porto Alegre. Do Instituto Gamma de Assessoria a Órgãos Públicos o Regulamento do 

curso sobre Servidor Público, as Reformas Constitucionais e a Lei de Responsabilidade Fiscal, a ser 

realizado nos dias 22(vinte e dois) e 23(vinte e três) de agosto de 2001(dois mil e um), em Porto 

Alegre. Da Corsan, exemplar da revista Vitalle. Do Poder Executivo, o 

Of.Cam.N°053/Gab/2001(ofício câmara número zero cinqüenta e três barra gabinete barra dois mil e 

um). Do vereador Dário J. Kuhn, o Of.n°019/DJK/2001(ofício número zero dezenove barra dois mil e 

um), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviado o Pedido de Informação de 

N°009/2001(número zero zero nove barra dois mil e um), que seguia em anexo, ao Poder Executivo 

Municipal. Ainda do vereador Dário J. Kuhn, o Of.n°020/DJK/2001(ofício número zero vinte barra 

dois mil e um), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada a Indicação de 

N°021/2001(número zero vinte e um barra dois mil e um), que seguia em anexo, ao Poder Executivo 

Municipal do Município de Ivoti. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°010/AHS/2001(ofício 

número zero dez barra dois mil e um), solicitando que, após os trâmites regimentais, fosse 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de N°008/2001(número zero zero oito barra 

dois mil e um), anexa. Do vereador Airton J. Weber, o Of.n°032/AJW/2001(ofício número zero trinta e 

dois barra dois mil e um), solicitando que fossem colocados sob apreciação plenária, e se recebido voto 

favorável da maioria, encaminhados aos destinatários, os ofícios n°029/AJW/2001(número zero vinte e 

nove barra dois mil e um), n°030/AJW/2001(número zero trinta barra dois mil e um), e 

n°031/AJW/2001(número zero trinta e um barra dois mil e um), que seguiam em anexo. Da 



Assembléia Legislativa do Estado, os jornais Diário da Assembléia Legislativa de números: N°7843, 

N°7844 e N°7846. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da 

Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto 

passaria-se, de imediato, a apreciação das proposições apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, 

servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura das mesmas. Iniciando o Secretário da 

Câmara, pela leitura do Ofício de N°029/AJW/2001(número zero vinte e nove barra dois mil e um), 

apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido ao Prefeito em exercício do Município de Picada 

Café. Por meio deste parabenizou-o pela ascensão ao cargo de Prefeito Municipal. Considerando que o 

Ofício de N°030/AJW/2001(número zero trinta barra dois mil e um) também de autoria do vereador 

Airton J. Weber e dirigido à Prefeita em exercício do Município de Morro Reuter, apresentava o 

mesmo conteúdo, colocou a Presidente da Mesa em discussão os dois ofícios. Sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento dos ofícios, foi o mesmo aprovado  por 

unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Ofício de 

N°031/AJW/2001(número zero trinta e um barra dois mil e um) igualmente apresentado pelo vereador 

Airton J. Weber, dirigido ao Presidente da Câmara de Vereadores do Município de Novo Hamburgo, 

Senhor Ito Luciano. Por meio deste parabenizou-o por ter recentemente assumido breve período, o 

cargo de Prefeito Municipal daquele Município. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, 

procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação de N°008/2001(número zero zero oito barra 

dois mil e um), apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal deste 

Município. Por meio desta indicou a execução de melhorias na estrada velha que interliga as 

localidades de Picada Schneider e Morro Bock, ou no caso de não haver interesse no mesmo, que fosse 

retirada a placa de sinalização localizada junto a entrada da referida via, na localidade de Picada 

Schneider. Colocada  em  discussão,  comentou o vereador Jaime L. Heilmann que não sabia se a 

referida Estrada estava realmente tão ruim, pois que seu vizinho ia quase todos os finais de semana 

para Morro Bock e que passava por aquela via. Passando-se à votação do encaminhamento da 

Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu o Secretário da 

Câmara a leitura da Indicação de N°021/2001(número zero vinte e um barra dois mil e um), 

apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Prefeito Municipal do Município de Ivoti. Por 

meio desta indicou a execução de estudo em parceria com os órgãos competentes, visando melhorias 

no acesso ao Município de Ivoti via BR116. Colocada  em  discussão,  comentou a Presidente da Mesa 

Diretora, se o vereador Dário J. Kuhn achava se os dois Municípios fizessem parceria. Manifestou-se o 

vereador Dário J. Kuhn, que estava sugerindo que o Município de Ivoti em parceria com o DAER ou 

outro órgão, fizessem um estudo para solucionar o problema do acesso. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário 

da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de N°009/2001(número zero zero nove barra dois mil e 



um), também apresentado pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigido ao Prefeito Municipal deste 

Município. Por meio deste solicitou que o Executivo Municipal informasse os valores dos gastos com 

a folha de pagamento do funcionalismo público municipal e demais despesas com prestadores de 

serviços, referente aos meses de janeiro e julho de 2001(dois mil e um). Colocado em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo rejeitado com 

5(cinco) votos contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o encaminhamento, os vereadores 

José L. Brill, Paulo A. Medtler, Ricardo Trierweiler, Jaime L. Heilmann e a vereadora Lori M. Messer. 

Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Airton J. Weber, Luiz J. Spaniol, Dário J. Kuhn e 

Adelar H. Schmitt. Fez-se necessário o voto da Presidente  da Mesa, considerando que a princípio 

havia ocorrido empate. Em continuidade, passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Sendo 

entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei N°022/2001(número zero vinte e dois barra 

dois mil e um), que dispunha sobre local, dia e hora de funcionamento do Conselho Tutelar e dava 

outras providências. Em continuidade, como não havia Projetos na ORDEM DO DIA, nem 

vereadores inscritos para o período do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou a Presidente da Mesa 

Diretora, a oportunidade para lembrar o recebimento de correspondência do Sínodo Nordeste Gaúcho 

IECLB, convidando para o I(primeiro) Encontro Sinodal de Políticos da IECLB, que realizaria-se no 

dia 1°(primeiro) de setembro do corrente ano, nas dependências da Comunidade Evangélica da Cidade 

de Canela. Ainda no instante, comunicou a Presidente da Mesa Diretora, que por determinação da 

Presidência desta Casa, haviam sido arquivados os Projetos de Emenda à Lei Orgânica 

N°01/2001(número zero um barra dois mil e um) que alterava os incisos I(primeiro), II(segundo) e 

III(terceiro) do artigo 66(sessenta e  seis) da  Lei  Orgânica  Municipal  e  acrescentava  parágrafo  

único  e N°02/2001(número zero dois barra dois mil e um) que alterava o Inciso II(segundo) do Artigo 

67(sessenta e sete) da Lei Orgânica Municipal e acrescentava parágrafo único. Em seqüência, como 

mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu ao jornalista do Jornal O 

Diário e ao jovem munícipe, por terem prestigiado a Reunião, e declarou-a encerrada, convocando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 15(quinze) de agosto, do corrente ano, no mesmo horário e 

local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual 

após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


